

# 美韩坚持军演 朝鲜拒绝特使

## 韩联社报道称军演将低调进行,以免影响韩朝离散亲属团聚

核心提示

美国和韩国10日宣布,将按计划于本月下旬开始举行两项年度军事演习。获知这一决定,朝鲜再次拒绝美国特使访朝、磋商释放一名美国公民。韩美坚持军演同时也给久违的朝韩离散亲属团聚计划蒙上阴影。

### 2 朝鲜取消邀请

韩美当局9日通过“联合国军司令部”军事停战委员会向朝方通报了演习日程。同一天,美国官员和消息人士说,朝鲜改变态度,拒绝美国国务院朝鲜人

权事务特使罗伯特·金访朝,原因可能正是美韩拒绝取消军演。罗伯特·金访朝试图促成在朝服刑的韩裔美国人裴俊浩获释。韩国联合通讯社9日援引一名美

国国务院官员的话报道,朝鲜取消对罗伯特·金的访问邀请,“这是第二次(取消邀请)……我方深感失望”。路透社也以一名美方高级官员为消息源,证实朝方取消访问邀请。

### 3 拟走民间途径

罗伯特·金去年8月原定访朝。不过,由于美国决定派遣B-52型战略轰炸机参加美韩联合军演,朝方最后一刻拒绝他到访。共同社报道,罗伯特·金1月24日

就释裴俊浩在纽约与一名朝鲜高级外交官会晤。朝方官员没有明确回应放人请求,但要求美方取消联合军演。那名美方高级官员同时披露,应裴俊浩家人的请求,美国民权运动领袖杰

西·杰克逊同意前往朝鲜,争取裴俊浩获释。杰克逊方面没有立即证实这一消息。1983年,杰克逊曾前往叙利亚并与叙总统哈菲兹·阿萨德会面,促成一名美国海军飞行员获释。

### 4 “低调”军演保“团聚”

韩美坚持举行军演,给韩朝离散亲属团聚计划蒙上阴影。朝韩5日商定,2月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散亲属团聚,将是2010年10月以来首次。不过,朝方6日发表声明,敦促韩美取消联合军演,同时表示将重新考虑

离散亲属团聚协议。尽管如此,朝韩已经交换了参加团聚活动的人员名单。朝方还允许数十名韩方人员前往金刚山,为团聚活动作准备。韩国统一部发言人金义道10日呼吁朝方不要因为韩美军演中止离散亲属会面协议。

去年军演中,美国派出一艘核动力航空母舰、F-22型隐身战机和B-52型战略轰炸机。韩联社报道,为避免影响离散亲属团聚,今年军演将低调进行,美方核潜艇依然将参演,但是B-52型战略轰炸机和B-2型隐身轰炸机不参加。(新华社供本报特稿)

# 泰国警方逮捕一名反政府集会核心成员

据新华社曼谷2月10日电(记者 常天童 张春晓)在泰国刑事法院5日对19名反政府集会领导人及核心成员发出逮捕令后,警方10日在首都曼谷以违反紧急状态法为由逮捕了反政府集会核心成员颂提言。

泰国特别案件调查厅厅长塔尼表示,按刑事法院规定,颂提言将先被拘留7天,然后警方向法院申请将拘留期延长30天。指控颂提言违反紧急状态法的证据,是他拥有的一家通讯社和一家卫星电视台传播反政府资讯。此外,警方还将以叛国罪起诉颂提言。

颂提言被捕后,反政府集会领导人、“人民民主改革委员会”秘书长素贴立即派律师提供援助,但律师表示胜诉的可能性很小。

刑事法院本月5日以违反紧急状态法为由,向包括素贴在内的19名反政府集会领导人和核心成员发出逮捕令,颂提言是首名被捕的反政府人士。

素贴10日继续带领反政府示威者在曼谷主要街道上集会游行。

# 乌克兰反恐部队处于警戒状态

据新华社专电 乌克兰国家安全局9日证实,乌克兰反恐部队已经处于警戒状态,以随时应对核电站、机场和油气管道等敏感设施面临的威胁。

“根据法律,国家安全局反恐中心将反恐部队……置于准备状态。”国家安全局通过官方网站发表声明说,这一举措属于防范性质,乌克兰大城市的国际机场、发电站、铁路和公交车站尤其面临威胁。

根据警戒措施,反恐部队可以阻断通往政府大楼的道路,封锁储备武器的仓库,甚至对付与警方发生暴力冲突的激进示威者。

声明说,当局这一举措目的是确保公共安全,阻止恐怖主义目的的犯罪行为。

# 美报说斯诺登凭简单技术获机密文件

据新华社华盛顿2月9日电(记者 孙浩 穆东)美国《纽约时报》9日刊文报道,正在调查“棱镜门”事件的美国情报官员透露,爱德华·斯诺登只凭借比较简单的“网络爬虫”技术就获取了大量机密文件,由此曝光美国国家安全局对内安保存在一定漏洞。

《纽约时报》援引了多名不愿公开身份情报官员的消息。据报道,经调查发现,斯诺登所使用的是比较廉价、也容易获取的“网络爬虫”或爬网器类软件,通过程序设定自动抓取大量数据,而不是一个人坐在电脑前一查一找、复制、下载大量文件。

国家安全局官员坚称,如果斯诺登当时是在国安局位于马里兰州的总部工作,由于总部监控系统可以自动监测到有人获取和下载大量数据的行为,他恐怕早就被锁定和抓获,但他当时所在的夏威夷站点未能更新监控系统。

据报道,斯诺登获取大量数据当时还是一度引起注意,他也为此事接受过多次内部质询,但他辩称自己作为技术承包商雇员只是在进行例行系统维护,凭这一理由蒙混过关。

《纽约时报》报道说,令人讶异的是,国安局本身采用的都是最尖端的情报监控技术,但对内部安保措施存在如此漏洞。

# 巴克莱银行调查客户信息被盗事件

据新华社伦敦2月9日电(记者 吴心翰)英国巴克莱银行发言人9日通过电子邮件发表声明说,该行已着手调查2.7万名客户信息被盗事件,英国相关监管部门也已介入。巴克莱银行将采取“所有必要措施”来联系受影响客户。

当天早些时候,英国《星期日邮报》报道披露,2.7万名巴克莱银行客户的信息遭盗窃,部分包括个人收入、存款和保险在内的客户信息已经流入黑市。

该报称,一名先前供职于证券经纪公司的匿名爆料人主动联系报社,并提交了存有2000名巴克莱银行客户信息的记忆棒,表示另有2.5万名客户的信息已被盗窃。报道还称,银行客户信息能够帮助证券公司寻找自身目标客户,目前每份文件在黑市中能够卖到50英镑(约合82美元)。

# 巴西拟购新航母

据新华社专电 巴西海军高层官员证实,海军方面要求政府把落实海军发展战略纳入工作日程,打算从国外购买两艘航空母舰。

巴西最大新闻门户网站UOL9日报道,海军此次计划购买全新的航空母舰,而不是收购他国的退役航母。另外,巴西军方还打算获得相关军事技术转让,航母的制造过程将受到全程跟踪。

根据巴西海军发展战略,巴西需要一艘航母保护蕴藏丰富石油资源的东南部海域,北部亚马孙河口需要布置另一艘航母,以防卫亚马孙河流域以及南大西洋贸易航线。

巴西海军官员表示,购买新航母有利于巴西保卫其长达8000多公里的海岸线,但购买预算、列装时间等信息眼下尚未确定。

一些分析人士认为,由于巴西目前严重缺乏资金,购买航母从立项到付诸实施可能需要较长时间。以巴西空军此前从瑞典购买“鹰狮”战机计划为例,从2001年提出计划到去年达成协议耗时约13年。

# 瑞士通过反对大规模移民提案

2月6日,在瑞士苏黎世,行人走过街上一个反对提案公投的海报灯箱。

在当天进行的全民公投中,瑞士选民以50.3%的微弱多数通过反对大规模移民的提案。据悉,随着提案的通过,瑞士将为移民该国的人数设定限额。

(新华社/法新)



# 日本前厚生劳动大臣舛添当选东京都知事

## 让给予他支持、主张发展核电的安倍松了口气



舛添要一(据新华网)

日本前厚生劳动大臣舛添要一9日晚宣布赢得当天的东京都知事选举。根据日本媒体当晚公布的出口民调,舛添得票率超过最接近的其他候选人大约10个百分点,当选几成定局。

政治分析师认为,舛添当选东京都知事,让给予他支持、主张发展核电的首相安倍晋三暂时松了一口气,但这位首相谋求重启核反应堆的努力仍面临阻力。

### “民生”胜“核电”

出口民调数据均显示舛添获胜。现年65岁的舛添要一在得知当选几成定局后说,他的目标是将东京建成为福利、防灾、经济等领域的“世界第一城市”,并将力争成功举办2020年夏季奥运会。舛添要一2007年至2009年出任日本厚生劳动大臣。

参加此次东京都知事选举的候选人

共有16名。除舛添外,最引人关注的候选人包括得到前首相小泉纯一郎支持、主打“去核电”的另一名前首相细川护国。

因细川与另一大热门候选人、日本共产党和社民党推举的日本律师联合会前会长宇都宫健儿均持反核电立场,这次选举一度被视为首都选民对发展核电问题的全民公决。

日本共同社解读,尽管民调显示绝大多数日本民众反对核电,但投票结果

反映出,选民显然将更多注意力集中到候选人在民生议题上的主张,包括人口老龄化和低生育率问题等。

### 安倍松口气

路透社报道,舛添如愿当选,让上月在一次地方选举中刚经历罕见挫折的安倍松了口气。日本冲绳县知事上月19日举行市长选举,现任知事市长稻岭进获得连任。媒体普遍认为,稻岭进连任会延迟普天间基地迁移进程,给安倍政权和日美关系造成打击。

不过,政治分析师认为,即使反对核电的候选人没有当选东京都知事,安倍政府推动重启核反应堆的努力仍面临核电站所在地民众和政府的重重阻力。而反对核电的细川与宇都宫在这次选举中得票不在少数,也为安倍政府发展核电的立场带来压力。(新华社供本报特稿)

# 美国加州干旱严重



2月9日,美国加州圣巴巴拉县境内的卡楚马湖水库水面缩小,原本从岸边伸入水中的漂浮码头现已无法使用。

美国加利福尼亚州水资源部3日证实,加州正在遭遇自19世纪中期以来最严重的旱情。加州水库存水量已达1977年以来同期最低水平。新华社记者 张超群 摄

# 英国南部洪水肆虐



2月9日,在英国伯罗布利奇,救援人员帮助两名女子撤离。

自2013年12月起,英国南部地区持续遭强降雨、强风天气和由其导致的洪水的侵袭。英国首相卡梅伦已于5日召开紧急会议,决定拨款1亿英镑(约合1.63亿美元)用于遭受洪灾的英国南部地区的救灾工作。(新华社/法新)